

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás 1949. november 3. 22 óra 35 perc

/A dolgozók munkafelajánlások 1...2. folytat / TP/Ny/VE Ks

A Kistext MNDSz-csoportja felhívással fordult az ország minden üzem MNDSz-csoportjához, hogy kövessék a példájukat és csatlakozzanak a Ganz Villamossági gyár dolgozóinak felhívásához. A felhívást az Egyesült Izzó MNDSz dolgozó asszonyai már elfogadták és határozatukban a következőket mondták ki: "November 15-ig három villámtanfolyamot indítunk, egyenként 30 hallgatóval, ezenkívül 10 olvasókört állítunk fel egyenként 15 hallgatóval. A tanfolyam és az olvasókör tudásunk emelését fogja szolgálni. A munkamódszerátadás terén a jelenlegi 47 munkamódszerátadó asszonytársunk számát 100-ra emeljük".

A Diósgyőri Kohászati Művekben

Bán István mérnök ismertette az üzem dolgozóival az acélmű öt éves tervének első tervévére eső részleteit. Mint mondta, a terv megvalósítása során megváltozik az üzem termelési profilja. Most már minőségi acélt fognak gyártani. Ezért teljes egészében átépítik a kemencéket és a jelenlegi ötféle kemence helyett a jövőben csak kétféle kemence lesz. Gondot fordítanak az anyagmozgatás kérdé- sére és ennek keretén belül megoldják a salakelszállítás problé- máját is. Új hulladéktelepet létesítenek.

Kioszki János, a Martin-kohó dolgozója örüsi lelkesedés közepette jelentette be, hogy Sztálin 70. születés- napjának megünneplésére a Maerz-kemence dolgozói 25 százalékkal több acélt gyártanak. A többi kemence dolgozói is csatlakoztak a felajánláshoz. Az öntösármok dolgozói 30 százalékos teljesí- tésért jelentettek be munkafelajánlást. Cselényi József daru- kormányos, mint egyéni felajánlást bejelentette, hogy 25 szá- zálékkal csökkenteni a daruállást. A gyár dolgozói táviratot intéztek Rákosi Mátyáshoz: Táviratukban bejelentették, hogy november 25-re teljesítik hároméves tervüket. Ennek előkészítéséhez 2 százalékkal /osökkentik a selejtet, megerősítik a munkafegyelmet és az egyéni versenyzők számát megkötészik. /növelik termelékenységüket és 10 százalékkal

Az Új-diósgyőri Gópgyár

vasuti kerékpár üzemének tervismertető értekezletén Rák István osztályos a gyár munkaerő-tervével kapcsolatban hangsúlyozta, hogy csoportjának minden tagját tanítani fogja és egyéni teljesítményét 154 százalékról 160 százalékra emeli, munkamódszerát- adási versenyre hívta a kerékpár-üzem minden dolgozóját. A Ganz Villamossági gyár felhívásához csatlakozva az Újdiósgyőri Gópgyár vasuti kerékpár üzemének dolgozói egyéni munkafelajánlá- sokkal fejezték ki szeretetüket a Szovjet unió nagy vezére, Sztálin iránt. /MTI/

V 6 g o

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4 kiadás 1949. november 4. 6 óra perc

A szovjet bányászok termelékenysége a legmagasabb a világon - Filimonov sztahanovistával a "Petőfi" bányában

Di/So/Hm Ks Ivan Alexejevics Filimonov az Ujtó Kongresszus egyik szovjet vendége a Szocialista Munka Hőse, esütörtökön Zgyer- ka János, a bányász szakosztály vezetőjére a Kisórtóban meglátogat- ta a salgótarjáni szénmedencé "Petőfi" bányatelepét.

A Szovjetunió "kiváló bányásza" címmel kitünté- tett Filimonov leszállt a tárnába és megtekintette, milyen körülmé- nyek között, milyen módszerekkel dolgoznak a magyar bányászok.

A Moszkva melletti bányákban bevált gépek itt is alkalmazhatók

- Ebben a medencében - mondotta - a geológiai viszonyok ugyanazok, mint a Moszkva melletti szénmedencében, amely- nek egyik bányájában én is dolgozom. Ez azt jelenti - folytatta - hogy az itteni bányászok is alkalmazhatják majd azokat a szónkiter- melő eszközöket, részelő gépeket, amelyek a mi Moszkva melletti bá- nyáinkban sokszorosára emeltek a bányászok termelékenységét.

Miután több frontfejtést és elővájást megvizsgált, beszélgetni kezdett a bányászokkal. Csodó Sándor vajúr kérdésre válaszolva elmondotta, hogy a Szovjetunió bányáiban a faécsolás helyett frontfejtésen és a vágatokban egyaránt vastánokat hasz- nálunk. A vasducolás biztonságosabb, mint a faécsolás, olcsóbb nagyobb a teherbírása és "visszarabolható" azaz egyszeri beépítés után még néhányszor felhasználható.

Arra a kérdésre, milyen arányban gépesítették a szovjet bányáipart, Filimonov így válaszolt:

- A szovjet bányákban nincsenek a szén felszíni szállítását és osztályozását végző gépek, hanem a fejtést is. A nagyarányú gépesítés eredménye, hogy a szovjet bányászok termelé- kenysége a legmagasabb az egész világon.

Erről beszélgetett Filimonov Veszélka János vá- járral. Veszélka elmondotta, hogy a Petőfi bányában, amely a leg- korszerűbb magyar bányatelepek egyike, a vajúrok napi normája mint- egy 86 mázsa. A szovjet bányászok normája ezzel szemben a fejtési munka gépesítésének eredményeképpen 120 mázsa.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1949. november 4.

6 óra 05 perc

/A szovjet bányászok termelőkénsége... folytatás/

DI/So/Hm Hs

Öt éves terv két és fél év alatt

A bányafelügyeleti bizottságon folytatódik a beszámoló. Filimonov leveti a munkaruhát, a szovjet bányászok kókszegélyes fekete dzsindijába öltözik. Balmellőn vörös szalagos ördemérem. Néhány szó s már megtudjuk, miért díszíti zubbonyát a Szovjetunió egyik legmagasabb kitüntetése. Filimonov 20 év óta mindennap le száll a föld mélyébe. Havonta 10-11 ezer tonna szén termel. A háború utáni öt éves terv róla és a részét nem egészen két és fél év alatt teljesítette.

Filimonov ezután elmondja: a Szovjetunió bányái-ban nincsenek minden "csapatnak" van kidolgozott terve, de minden egyes embernek is. A szovjet bányász tudja, mennyi szén kell kitermelnie öt év, egy hónap, egy hét, egy nap s egy óra alatt. A bányászokkal minden reggel közlik előző napi termelési eredményüket, úgy, hogy a dolgozókat a hónap végére nem érheti meglepetés. Mindenki pontosan tudja, milyen összeget tesz ki a fizetés.

A magyar bányászok sokat hallottak már arról, hogy szovjet kollegáik, akik évről évre, nap, mint nap lennének a föld alá a szovjet állam különös gondoskodásában részesülnek. Filimonov erről is beszél: - A bányászok - mondja - ugyanúgy, mint az iparban dolgozó sokmillió munkás, teljesítményük után kapják béréiket. Bizonyos szolgálati idő eltelte után azonban pótdíjat is kapnak. Így: három év után az évi alapfizetésünk 10, 5-7 évig 15, 7-10-ig 20, 10-15-ig 25 és 15-től 30 százalékát kapja meg pótdíjként a szovjet bányász.

- Huszonöt éves szolgálat után a szovjet bányász nyugdíjat kap. Abban az esetben, ha a 25 éves szolgálati idő letelte után a bányász tovább dolgozik, nyugdíján kívül megkapja a munkája után neki járó teljes összeget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1949. november 4.

6 óra 10 perc

Jó felvilágosító munka a mélyszántás sikeres befejezésének biztosítéka

Via ö Sze/Ny/Hm Ks A szántás-vetési munkák elvégzése után országsszerte folyik a verseny a mélyszántás megelőző elvégzéséért. Dolgozó parasztságunk megértette a mélyszántás jelentőségét. A mélyszántási munkák elvégzésében az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok dolgozói járnak az élen.

Heves megye

egész területén az állami gazdaságok már november 2.-án befejezték a mélyszántást. Ezek között legjobb eredményt a hatvani gazdaság érte el. A gazdaságok dolgozói példát mutatnak a felvilágosító munkában és kulacsag elleni harcban is. A kulákok hamis "szakvéleményekkel" akarták hátráltatni a munkát, de a népnevelők jó munkáján ezek a kísérletek meghiúsultak. A megye 79 községben 3.200 dolgozó paraszt áll egyéni versenyben, hogy megelőzzék a mélyszántást.

Nógrád megyében

őszi mélyszántásra 13.528 holdat irányoztak elő. A parasztság ezt az irányítást túlteljesítette és eddig 18.493 holdon végeztek mélyszántást. A versenyben első Salgótarján dolgozó parasztsága, de szoroson nyomában halad a szobi, a rétségi és a többi járás is. Járásonként legjobb községek: a szobi járásban Kospallag, a rétségi járásban Nógrád, a balassagyarmati járásban Húgyog, a salgótarjáni járásban Szupatak és a Szécsényi járásban Benczur-falva.

Borsod megyében

a szántás-vetési tervet a felvilágosító munka elhanyagolása miatt csak késve teljesítették. A jó agitáció most a mélyszántási munkának új lendületet adott és eddig 15.846 holdat szántottak fel.

Békés megyében

október 29.-én fejezték be a búzavetést és már 85.243 holdon elvégezték a mélyszántást is. A munkák elvégzésében Körösladány, Köröstarcsa, Gyula és Doboz községek dolgozó parasztsága vezet. Ezek a községek az előirányzott terület 30 százalékán elvégezték a mélyszántást és ezzel az ütemtervet 197 százalékban teljesítették. /Folyt.köv./ p

/Jó felvilágosító munka... folytatás/

Vidő Sze/Ny/Hr Ks

Szolnok megyében

Karácsony az őszi munkák elvégzésében erősen lemaradt, mert nem le-
loztek le idejében a kulák mesterkedéseit. Mozótur és Jászberény
viszont, ahol jó felvilágosító munka folyik, már 40 százalékban
teljesítette a mélyszántási tervet.

Baranya megyében

az ivánbattyányi földművelőszövetkezet elhatározta, hogy a mély-
szántást határidő előtt, november 20-ra befejezi és ezzel köszöni
meg a demokráciának a most épített bekötőutatót. A szövetkezet
példája nyomán a község összes dolgozó versenyben állnak egymással
a mélyszántás elvégzéséért.

Post megyében

Cegléd dolgozó parasztsága a kiválóan működő gépállomás segítsé-
gével a mélyszántást 60 százalékban elvégezte. A vetésben, és a
mélyszántásban a szövetkezeti termelőcsoportok járnak az élen, 70
százalékos átlagteljesítménnyel.

Vas megye

Dolgozó parasztsága már november 2-ra 70 százalékban teljesítette a
mélyszántási tervet. A jól megszervezett dűlőfelelős hálózat jelen-
tős mértékben meggyorsítja a mélyszántás határidő előtti teljesi-
tését. A községek közötti versenyben kiemelkedik Hegyfalu és Vasszé-
csény. Itt a két község a mélyszántást már be is fejezte. /MTI/

H

Egyre többen fűtenek olcsó propánbután-gázzal

BT/Sk/VE TP Ks A MAORT-szabotázs leleplezése után hatalmas
iramban indult meg a termelés a MAORT telepén.

A propánbután-gáz bizonyos hányadát egyes ne-
hézipari üzemeknek juttatják. Ez számos helyen, így a többi kö-
zött Ozdon, nagy önköltségesökkentést jelent. Az ugynevezett to-
rok-gázt, amely eddig a kohoból a levegőbe ment, most megfogják
és újból felhasználják a nagyolvasztókhoz, ahol így kevesebb szén-
re van szükség. Amellett a propánbután-gáz alkalmazása az acél
minőségét is javítja.

Nagy siker az új, olcsó
néprezsó

A Gázértékesítő NV május elsejére hozta forga-
lomba olcsó, új néprezsóját. Ára 60 forint és a hozzávaló gumi-
tömlővel és nyomásosökkenítővel együtt is csak 110 forintba kerül,
míg a régebbi rezsó ára csaknem 200 forint volt. Az új nép-főző
nagy előnye, hogy percek alatt be lehet fűteni, tehát jelentősen
lerövidíti a főzés időtartamát. A rezsó két órával dolgozik. Egy
óráról óránként mindössze 10-12 dekagramm propánbután-gázt fogyaszt.
A propánbután-gáz ára kilogrammonként 3 forint.

Egyre több lakást fűtenek pro-
pánbután-gázzal

A magánháztartásokban is egyre terjed a propán-
bután-gázfűtés. A propánbután-gázfűtéssel tíz-tizenöt perc alatt
meleg lesz a szoba. Egy kiló propánbután-gáz ára 12 kiló fa árá-
val egyenlő. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás

1949. november 4.

6 óra 25 perc

Szaktanfolyamokon képezik ki az új gépállomások dolgozóit

Sze/Ny/So Ks Dolgozó parasztságunk egyre inkább felismeri a géppel végzett talajművelés hatalmas előnyeit és mind nagyobb mértékben veszi igénybe a gépállomások munkáját. A mezőgazdaság fokozódó gépesítése szükségessé teszi a gépállomások és ezzel együtt a mezőgazdasági gépek különösen a traktorok számának állandó növelését. Az utolsó évtizedben a gépállomások száma 205-ről 221-re emelkedett. A gépek száma pedig 39 és fél százalékkal szaporodott. Ez az emelkedés az ötéves terv során még rohamosabb lesz. A gépállomások munkájának ellátására egyre több szakmunkásra lesz szükség.

Ezeknek az új szakmunkásoknak a kiképzéséről gondoskodnak a Földművelésügyi Minisztérium által szervezett szaktanfolyamok, mindenekelőtt a traktorvezetőképző tanfolyam. Az ország különböző részein le ilyen tanfolyam működik. A hallgatók többsége a termelőszövetkezeti csoportok legjobb dolgozóiból kerül ki. A tanulók 30 százaléka nő. A tanítás teljesen díjmentes. A hallgatók térítés nélkül lakást, teljes ellátást és taneszközöket kapnak, a legjobbakat pedig ösztöndíjjal is jutalmazzák. A tanfolyamon a technikai tudás elsajátítása mellett gondoskodnak a hallgatók politikai képzéséről is.

A brigádok vezetőit a gépállomások legjobb dolgozóit közül brigádvezető tanfolyamokon képezik ki. Ezekben a tanfolyamokon a hallgatók megismerkednek az üzem és munkaszervezési kérdésekkel is.

A brigádvezető iskolát végzetek négyhónapos tanfolyam után főgépészi vizsgát is tehetnek. A tanítás és az ellátás itt is díjtalan. Ezenkívül a legkiválóbb hallgatók ösztöndíjakat kapnak.

A gépállomásvezető tanfolyam két hónapig tart és itt képezik ki a gépállomások vezetőit. A tanulók itt elsajátíthatják az üzemvezetés kérdéseit, behatóan foglalkoznak a Szovjetunió modern, fejlett, gépesített nagyüzemi gazdaságával, megismerik a tervgazdálkodás alapjait és a szocialista mezőgazdaság szervezési kérdéseit.

A gépállomások adminisztrációjának helyes vezetése érdekében könyvelői iskolákat is szerveznek.

Dolgozó parasztságunk között igen népszerűek a Szovjetunió tapasztalatai alapján megszervezett tanfolyamok és a jelentkezők száma sokszorosán meghaladja az iskolák befogadóképességét. Az iskolából kikerülő szakemberek biztosítják gépesített mezőgazdaságunk fejlődését, a szocialista termelés megvalósítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás

1949. november 4.

6 óra 30 perc

Újabb üzemek jelentették hároméves tervük teljesítését

N.M/KM/So Ks Országsszerte nagy lelkesedéssel folyik a verseny az üzemekben a hároméves terv időelőtti, minden részletében való teljesítéséért. Rákosi Mátyas szavai, a Nagybudapesti Partvonal szovjetunió határozata új, hatalmas lendületet adtak a termelő munkanaki dolgozók tízezrei. Illnak párosversenyben egymással a termelés és term. lékenység növeléséért. Kiváló eredmények születnek egyénenként, üzemenként és hétről-hétre újabb üzemek jelentik a magyar nép bölös vezetőjének, Rákosi Mátyasnak, hároméves tervük teljesítését.

A Richter NV dolgozóit

Rákosi Mátyashoz küldött táviratukban a következőket írják: "Örömmel és büszkén jelentjük, hogy elsőnek a gyógyszergyárak közül a mai napon befejeztük hároméves tervünk végrehajtását. Teljesítményünket az ötéves tervben fokozni fogjuk, aminek lehetőségét Biztosítja számunkra a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyas bölös vezetése."

A Matranovéki Gati bányászom

negyedik és a déli bányászom 16. csapata október 24-én este 10 órakor teljesítette a hároméves tervet.

Ezzel méltó választ adtunk azoknak -, akik árulókémkedő politikájukkal elárulták a dolgozó népet. Megmutattuk, hogy hűen követjük szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs útmutatását. Az ötéves terv sikere érdekében még jobban, még ésszerűbben fogunk dolgozni - írta Rákosi Mátyashoz küldött táviratukban.

Két év, két hónap és 25 nap

alatt fejezték be hároméves tervüket a Tatabányai Tömedékanyagtermelő és szállítóüzem dolgozóit és ígérük, táviratukban, hogy újult erővel, kommunista öntudattal építik tovább a dolgozók országát.

A kisvándai Vulkan Vasöntő

dolgozóit táviratukban nagy örömmel jelentették: két év, két hónap és 14 nap alatt befejezték hároméves tervüket.

Köszönetet mondunk Partunknak és szeretett vezérünknek, Rákosi Mátyasnak - írta táviratukban - hogy megteremtette a tervet keresztül életrehozatalunk emelkedését. Igéretet teszünk, hogy

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

8 kiadás 1949. november 4. 6 óra 35 perc

/Ujabb üzemek jelentették folyt./ Népm/KM/So Ks

ötéves tervünket még nagyobb munkafegyveléssel, a munka termelékenységének növelésével fogjuk sikerrel megvalósítani."

A Putnoki Gőzmalom

dolgozói október 25-én minden részletben teljesítették hároméves tervüket. /MTI/

A Rádió ünnepi műsört ad a Nagy Októberi Ferradalom 32. évfordulója alkalmából L/KM/So Ks A rádió közvetítést ad a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa és a Magyar-Szovjet Társaság által az Állami Operaházban a Nagy Októberi Ferradalom 32. évfordulóján rendezendő díszünnepélyéről. A közvetítés vasárnap 19 órakor kezdődik. Az ünnepély műsorát a Kossuth és a Petőfi rádió egyaránt közvetíti.

Szombaton

22 órakor a Petőfi Rádió "Mindön hatalmat a szovjeteknek" címmel közvetít verscs-zonés összeállítást.

Vasárnap

a Kossuth adón 21.10-kor részleteket hallunk a Lenin-filmből. A Falurádió 17.40-kor Kossuth adón egyórás adásban dolgozza fel a nagy ferradalom jelentőségét. A "Magyar Parnasszus" is ünnepi műserral köszönti az évfordulót.

Hétfőn

számos zenei műsor /mozgalmi indulók, ünnepi hanglemezek, Szovjet Hadsereg énekesportjának műsora/ hangzik el az évfordulóval kapcsolatban. 19 órakor Kossuth adón a "Diadalmos évforduló" címmel esemény-játékot hallunk, amely felidézeti a 32 év előtti eseményeket. A rádió helyszíni közvetítést ad a "Bolszvik Part Utja" kiállításról, míg a hétfői Hangos Újság hangképekben számol be a budapesti és vidéki ünnepségekről. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B.9 kiadás 1949. november 4. 6 óra 45 perc

Az eddigi egy ampulla helyett, egyszerre kettőt készítenek a Richter gyár dolgozói Népm/BT/So Gs

A Richter Gyógyszervegyészeti gyár munkájában különösen kitűnnek az ampullázó műhely dolgozói. A forrasztók és signálók új munkamódszer iket vadtak a többi gyógyszergyárak dolgozóinak. Megmutatták, hogy miképen lehet egy ampulla forrasztása és signálása helyett egyszerre két ampullát elkészíteni. A műhely forrasztói kihivtak munkaversenyre az ország összes hasonló gyárait. Az eredmény már is látható. Azoknak a gyáraknak dolgozói, akik ezt a munkamódszert követik, teljesítményüket 30-40 százalékkal tudták fokozni. /MTI/

Uj eljárás: paraffinból szappan NIM TP/BT/So Gs

Az eszényolajipar dolgozói új eljárást dolgoztak ki, amellyel megoldották a szappannak paraffinból való előállítását. Ezzel az eljárással nemcsak dolgozó néptink egészségének ügyét szolgálják, hanem jelentős megtakarítást is érnek el. Az olcsó paraffin helyett nagyértékű növényolajat exportálhatunk anélkül, hogy ezáltal az ország szappan ellátása bármilyen hiányt is szenvedne. Dolgozóink lelkesedésével és aldozatköszőségével népi demokráciánk ismét új ipari eljárással gazdagodott. /MTI/

Uj hazai iparág: az elektronikus műszergyártás NIM TP/So Gs

kus műszerek gyártását. Az Orion gyár a napokban megkezdte az elektronikus

eszközök gyártását. Az eddigi gyártás főképen rádió és telefonipari eszközök szolgált. Most kialakulóban van olyan segédberendezések gyártása, melyek segítségével az eddigi műszerek a nehéz és könnyűipar számos ágában mechanikai rezgések tanulmányozására, nyersanyagok mechanikai vizsgálatára, vasszerkezetekben, hidakban található feszültségek mérésére valnak alkalmassá.

Nagy jelentőségű új műszer: a fordulatszám és rezgésszám-mérő, amely a textilipar fonóorsói fordulatszámának m gllapítására is felhasználható.

Az újonnan gyártott műszerek nagy segítséget nyújtanak a tudományos kutatóintézetek és laboratóriumok munkájában. Eddig ezeket a nagyfontosságú, finom műszereket külföldről kellett behoznunk. Most az eddigi import cikket hazai gyártmányokkal pótoljuk. Az egészen finom, elektronikus műszergyártás megindításával nemcsak a hazai szükségletet elégítjük ki, hanem rövidesen exportra is jut. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 november 4 12 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártelep

& Sk/Vá Bn Árúcikkeinek árjegyzésében a csütörtöki árjegyzéshez képest nincsen változás. /MTI/

A vásárosarnokok és nyílt piacok

& Sk/Vá Bn Kiosirybani árának jegyzésében a csütörtöki jegyzéshez képest nincsen változás. /MTI/

A Dorogi Szénfeldolgozó Vegyipari NV ujitóinak és élmunkásainak látogatása az Ujitó Kiállításon komoly tapasztalatoserét eredményezett

NIM TP/ET/Vá KM Bn A napokban a Dorogi Szénfeldolgozó Vegyipari NV. ujitói és élmunkásai meglátogatták az Ujitó Kiállítást. A kiállításon találkoztak a Felsőgallai Szénfeldolgozó Vegyipari NV. és a Székesfővárosi Gázművek küldöttjeivel. Közösen nézték végig a kiállítást és értékelték ki az ott látottakat. A kiállítás után megbeszélést tartottak, amelyek eredményeként mindhárom üzem dolgozói két hasznos ujitással mehettek haza. Ezeket a közeljövőben meg is valósítják. Használatba veszik Paár Lajos és Osztovíts István ujitását a toronyvéső gépet, valamint Bauer Ferenc ujitását, a kongyelhajlító készüléket. A három üzem dolgozói mindkét ujitással a jövőben még hatékonyabban tudják fokozni termelékenységüket. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 november 4 12 óra 25 perc

Aldár-telep

& Vá/Vá Bn A Meteorológiai Intézet jelenti november 4-én, pénteken délelőtt:

Az Atlanti-óceán felől egyre erőteljesebb tengeri léghullámok árasztják el Észak-Európát, enyhülést okozva a Skandináv-félszigeten és Finnországban. Így Helsinkiben már a reggeli órákban 9 fokot, az északiabb vidékeken 3-4 fokot mértek. Ezzel szemben Közép-Európában továbbra is hideg levegő van uralkodni, amely csak lassan húzódik vissza keletre.

Hazánkban csütörtökön a hőmérséklet általában 1-4 fokig emelkedett, éjszaka egy-két fokkal a fagypont felett maradt, kivéve a nyugati és északkeleti határszélt, ahol 0 fokig hűlt le a levegő. A csapadék sokfelé havasodó, havazás alakjában hullott, amely azonban csak a magasabb helyeken maradt meg. Mennyisége a 2 mm-t csak Erosiben, Felgárhán, Debrőczenben és Torcalon haladta meg. Ma reggel Bajáról, Misina-tetőről és Pamónhalmáról ködöt jelentettek.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4,9 fokkal alacsonyabb, a légyomás napi középértéke 7,3 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 5 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légyomás 773 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt északi-északkeleti szél. Felszakadó felhőzet. Többfelé köd. Kevés helyen eső, havasodó, havazás. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

LP

Vízállásjelentés

& Vá/Vá Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti november 4-én, pénteken délután:

A Duna alacsony vízállással Aschach-Struden, Pozsony-Oroszvár és Mohács-Zimony között árad, máshol apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 7, Budapestnél 7,6, Mohácsnál 8,5 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schárding 189 cm 9 %, Aschach 109 cm 3 %, Linz 96 cm 6 %, Struden 123 cm 7 %, Kréms 145 cm 5 %, Bécs 110 cm 8 %, Pozsony 166 cm 10 %, Oroszvár 137 cm 11 %, Dunaremete 212 cm 10 %, Gönyű 86 cm 12 %, Komárom 101 cm 9 %, Eszergom 92 cm 9 %, Budapest 122 cm 9 %, Duna-pentele 105 cm 10 %, Duna-földvár 54 cm 9 %, Paks 94 cm 8 %, Baja 140 cm 7 %, Mohács 159 cm 7 %, Bezdán 0 cm 7 %, Apatin 37 cm 8 %, Gombos 46 cm 7 %, Ujvidék 16 cm 9 %, Zimony minus 48 cm 8 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 folyami-kilométernél 20 dm, 1725.5 fkm-nél 17.5 dm, 1720.5 fkm-nél 17 dm, 1714 fkm-nél 20 dm, 1683 fkm-nél 19.5 dm, 1679 fkm-nél 20.5 dm, 1671 fkm-nél 16.5 dm, 1550 fkm-nél 19.5 dm, 1546 fkm-nél 17.5 dm, 1526 fkm-nél 18.5 dm, 1516 fkm-nél 20.5 dm, 1312 fkm-nél 18.5 dm, 1493 fkm-nél 18 dm, 1480 fkm-nél 21.5 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 83 cm 3 %, Győrnél 100 cm 5 %, - A Dráva Zákányánál 28 cm 18 %, Barcsnál 43 cm 15 %, Drávaszabolcsnál 60 cm 11 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Szolnokig és Títelnél árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 7, Szegednél 9 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 86 cm 7 %, Vásárosnamény minus 164 cm 4 %, Tokaj minus 120 cm 5 %, Tiszafüred minus 158 cm 5 %, Szolnok minus 198 cm 5 %, Ósóngrád minus 265 cm 7 %, Szeged minus 177 cm 6 %, Tittel minus 26 cm 9 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 413 és 412 folyókilométer között 9 dm, 391 és 390 fkm között 15 dm, 388 fkm-nél 16 dm, 382 fkm-nél 15.5 dm, 379 és 378 fkm között 16 dm, 368 és 367 fkm között 11.5 dm, 357 és 356 fkm között 13.5 dm, 354 fkm-nél 18 dm, 334.5 fkm-nél 11 dm, 326 és 323 fkm között 16 dm, 319 és 318 fkm között 21 dm, 316 és 315 fkm között 17 dm, 305 és 304 fkm között 18 dm, 303 és 302 fkm között 17 dm, 299 fkm-nél 17 dm, 296 és 295 fkm között 17 dm, 294 és 293 fkm között 19 dm, 277 és 276 fkm között 19 dm, 272 és 271 fkm között 17 dm, 267 és 266 fkm között 18 dm, a tiszai híd alatti cölöpnél 12 dm, 251 és 250.5 fkm között 15 dm, 247.5 és 246.4 fkm között 14.5 dm.

/Folyt. köv./ LP

Vízállásjelentés /folytatás/ & Vá/Vá Bn

244.5 fkm-nél 18 dm, 239.5 fkm-nél 23 dm, 235 és 234 fkm között 18, 231.6 és 230.5 fkm között 16.5 dm, 225.3 és 224.8 fkm között 15.5 dm, 220.6 és 220 fkm között 16 dm, 208 és 207.3 fkm között 16 dm, 193.2 és 192.7 fkm között 18.5 dm, 175.5 és 174 fkm között 17.5 dm.

A Szamos Csengernél minus 74 cm 4 % - A Bodrog Sárospataknál 46 cm 7 % - A Sajó Bárménél 28 cm 10 % - A Hernád Hidasnémetinél minus 2 cm 9 % - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 142 cm 0 % - A Körösök Körösszakáll-nál minus 61 cm 5 %, Belényesenél minus 26 cm 11 %, Békésnél minus 70 cm 7 %, Gyománál minus 50 cm 13 % - A Maros Makónál minus 24 cm 6 %.

A Balaton Siófoknál 22 cm 2 %-Vizhőfok 8.

A Velencei-tó Agárdnál 64 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél 118 cm.

/MTI/

Szovjet sztahanovista építésszek látogatták meg a Lehel-téri új építkezést

PG/SH/SH Népm. BT Bn Az Ujító Kongresszuson résztvevő szovjet küldöttség vezetője, Karcev és Savljugin, a híres szovjet sztahanovista építőmunkás, pénteken délelőtt meglátogatták a Lehel-téri építkezés-lakóház építkezését.

A két szovjet építőmunkás Somogyi Miklós, a MÉMOSz elnöke kíséretében csaknem két óra hosszat tartózkodott az építkezésnél és részletesen megvizsgálta a munka szervezését. Ennek során több hibára hívták föl a figyelmet. A többi között Savljugin megmagyarázta a vakoló munkásoknak, hogyan kell megszervezniük a munkát, hogy a vakolás folyamatosan történjen. Karcev hosszasan elbeszélgetett a szakmunkásképzésben résztvevő segédmunkásokkal és oktatóikkal. Azután meglátogatták a dolgozók ideiglenes lakóhelyiségeit és megnézték a fürdőt.

A látogatás befejezése után Karcev a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Ennél az építkezésnél elsősorban az tünt fel, milyen kevés a gép. Láttam olyan munkacsoportokat, amelyek nem használják ki megfelelően a munkaidőt. Ezen - jó munkaszervezéssel - igen sokat lehet segíteni. A szovjet küldöttség majd írásba foglalja tapasztalatait, hogy ezzel is segítségére legyen a magyar építőipar fejlődésének. Sok sikert kívánok a magyar építőmunkásoknak hatalmas munkájukhoz, amelyet a szocializmus építése során végeznek - fejezte be nyilatkozatát Karcev. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 november 4

14 óra 55 perc

Országszerte egyre több üzem csatlakozik a Sztálin születésnapját ünneplő munkafelajánlási mozgalomhoz

BT Vá Bn Az egész országban egyre növekvő lelkesedéssel folyik a dolgozók munkafelajánlása Sztálin 70. születésnapjának méltó megünneplésére.

A Ganz Villamossági gyár dolgozóinak kezdeményezése után a Szabadságharcos-Szövetség is felhívással fordult az üzemek szabadságharcos dolgozóhoz Sztálin születésnapjának megünneplésére.
Zs/SR/Vá BT Bn

Az Ikarus Autokarosszéria- és Járműgyár

dolgozói elsőnek csatlakoztak a Szabadságharcos-Szövetség felhívásához Sztálin születésnapjával kapcsolatban.

A IV. alvázlakatosműhelyben egymás után hangzanak el a felajánlások: Balogh András 10 százalékkal emeli termelését s ezenkívül december 21-éig tizenkét munkatársának átadja munkamódszerét. Az Anay-, Badar-, Rimózi-brigád két lakóközségi elkészítését vállalta a terven felül. A Fazekas- és Bányai-brigád 10 százalékkal emeli termelését, selejtjét pedig nyolc százalékkal csökkentti, vagyis teljesen selejtmentes munkát végeznek. A röpgyűlés után a brigád vezetője megjelent a Szabadságharcos-Szövetség irodájában és közölte, hogy a gyűlésen tett felajánlásokon kívül még egy rádióközségi vasalást is elvégzik.

A VI-os kárpitosműhely és a XI-es műhely minden dolgozója vállalta, hogy tíz százalékkal növeli a termelést. Gáspár Vilmos ezenkívül még husz, Mandur Ferenc pedig további tíz százalékkal emeli termelését.

A II-es műhelyben Csonka István elvállalta a terven kívül még egy autobusz lemezelését.

A III-as műhelyben Temesvári Ferenc vezetésével hattagu brigád alakul konkrét célkitűzéssel: a termelést tíz százalékkal emelik, a selejtet csökkentik.

Az "Ikarus" Szabadságharcos tagozata és vele együtt az üzem minden dolgozója vállalta, hogy a hároméves tervet december 21-ig maradéktalanul befejezi, fokozottan vesz részt az egyéni munkaversenyben. December 21-ig kiszélesítik a felvilágosító munkát, hogy minden dolgozó megismerje a szabadságharcos célkitűzéseket.

A szabadságharcosok munkájukban a Szovjetunió szabadságharcosainak és hős katonáinak példáját követik.

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949 november 4

15 óra 45 perc

Országszerte egyre több üzem csatlakozik... /1. f. lytatás/

MINSz & Ny/Vá BT Bn A Ganz Villamossági gyár ifjumenekai megvitatták a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége elnökségének felhívását. Elhatározták, hogy a következőket vállalják Sztálin 70. születésnapjának méltó megünneplésére:

A munkafegyelmegszilárdítása, a későnyjövés teljes megszüntetése, a selejt 1.86 százalékról 1.5 százalékra való csökkentése.

Az egyéni versenyzők számát december 21-ig kétszeresére emelik, az üzem hároméves tervét 15 nappal a határidő előtt fejezik be, a termelékenységet pedig 15 százalékkal fokozzák.

Megszervezik a brigádok politikai oktatását.

A munkamódszerátadó fiatalok számát megkétszerezik, a munkamódszert átvevő fiatalok számát 40 százalékkal emelik. Két átképző tanfolyamot indítanak, amelyre tíz-tíz segédmunkást küldenek.

A Ganz Villamossági ifjumenekai-brigádja összesen 1,400,000 forint értékű munkát ajánlottak fel Sztálin generálisnapjára.
SZOT 8 Zs/Sk/Vá BT Bn

A Szakszervezetek Országos Tanácsához tömegével érkeznek a táviratok, amelyekben a fővárosi és vidéki üzemek és hivatalok dolgozói bejelentik csatlakozásukat a Ganz Villamossági Gyár felhívásához

A Magyar Pamutipar

Erkel-utcai telepe szövődéjének dolgozói vállalták, hogy hároméves tervüket december 15-ére befejezik. Az előirányzatnál nyolcszáz ezer méter pamutáruval termelnek többet. Ezenkívül a selejtet két százalékkal, a hulladékot másfél, a gépállást pedig egy százalékkal csökkentik. A telep Kossuth-fonódájának dolgozói december 21-ére fejezik be a tervet. Felajánlásuk összesen 860,000 forint értéket jelent népgazdaságunk számára.

A Chemolimpex

dolgozói felajánlásainak értéke mintegy hárommillióhat száz ezer forint. A Papír-, Butor- és Irodaszerekkereskedelmi Központ dolgozói körülbelül 125 ezer forint értékű munkát ajánlottak fel Sztálin születésnapjának megünneplésére.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 november 4 16 óra 40 perc

Országszerte egyre több újon csatlakozik... /2. folytatás/

SzCt 8 Zs/Sk/Vá BT Bn A Magyar Waggon- és Gépgyár

dolgozói december 15-ére fejezik be a hároméves tervet. Az autósztály, a hidrúhely és a csavargyár vállalta, hogy a hároméves tervvel december elsejére készül el. A daruosztály tervezői az új gőzdaru tervezését tíz nappal hamarabb fejezik be.

A Ganz Árammérőgyár

dolgozói Sztálin születésnapjára elvállalták, hogy a tervén felül kétezer fogyasztásmérőt készítsenek. A hároméves tervet az év végéig 14 százalékkal túlteljesítik

A Magyar Nemzeti Bank dolgozói körülbelül 150 ezer forint értékű munkát ajánlottak fel. Az AFORT dolgozóinak munkafelajánlásai csaknem százezer forint értékűek. A NIKEX dolgozói munkafelajánlásának értéke körülbelül 230 ezer forint. A Furnir NV dolgozói felajánlással 176 ezer forintot takarítanak meg népgazdaságunknak.

A kaposvári Vasnagykereskedelmi Vállalat dolgozói az ez év negyedik negyedére előirányzott hárommillió forint forgalmat december 21-ére teljesítik a munka termelékenységének emelésével és a selejt csökkentésével.

A Magyar Beruházási Bank NV dolgozói vállalják a túlóra 70 százalékos csökkentését, egy újabb brigád felállítását és az új munkamódszerek hetenkinti rendszeres átadását.

Az Állami Biztosító NV munkafelajánlásainak értéke csaknem három és félmillió forint.

A MASPED dolgozói 35 ezer forint értékű munkafelajánlást tettek.

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 november 4 16 óra 45 perc

A posta november 7-től 21-ig különleges jelzésű bélyegzőt használ a Szovjet Festőművészek Kiállításán.

Közlem. & Sk/Vá Bn A közlekedés- és postaügyi minisztérium postafőosztálya közli, hogy a Szovjet Festőművészek Kiállításának helyiségében /Nemzeti Szalón, Sztálin-tér/ november 7-től 21-ig a Budapest 72. számú postahivatal kirendeltségeként működő alkalmi postahivatal "Szovjet Festőművészek Kiállítása, Budapest, 1949 november 7." szövegű, a népköztársasági címer rajzát, a hivatal nevét és a napi koltot feltüntető különleges keltbélyegzőt használ. /MTI/

Levél Micsurinszkból - Magyar ösztöndíjasok boldog élete a Szovjetunióban

Mi Népm. Vá BT Bn Az Agrártudományi Egyetem hallgatói közül tizennyolcan a világ leghaladottabb mezőgazdaságával rendelkező országában, a Szovjetunióban tanulnak. Szegényparasztok, munkások gyermekei; jövőző mezőgazdászok, kertészek Micsurinszokban, Moszkvában, Leningrádban, Novocserkaszban, Kazánban sajátítják el a haladó agrártudományokat, hogy négy-öt év múltán itthon az egész dolgozó magyar nép javára érvényesíthessék tudásukat.

A letűnt rendszerben Zángó Zoltán, Varga Imre-féle szegényparaszt-gyermekek még falujuk határán senki jutottak túl a most kitarult előttük a világ. Zángó Zoltán például gép-lakatos fia. Hét testvére van. A most 21 éves fiú hat élemlé végzettséggel szakértelességi után munkástanfolyamra került. Az öt-éves terv hatalmas perspektívát látva, érdeklődése egyre inkább a mezőgazdaság felé fordult.

/vagy munkás-

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 november 4 16 óra 50 perc

Levél Micsurinszkból ... /1. folytatás/ Mi Népm Vá BT Bn

S így - munkásszülők gyermeke - elhatározta, hogy az agrár-egyetemen folytatja tanulmányait. Már a mezőgazdasági középiskolát is kitűnő eredménnyel végezte, az egyetem második évfolyamán pedig abban a kitüntetésben részesült, hogy most ösztöndíjjal a Szovjetunióban folytathatja tanulmányait.

Varga Imre, négygyermekes balmazújvárosi szegényparaszt-napszámos fia, 23 éves. Sorsa a nincstelen paraszty-gyermeké volt. Még iskoláskorában libapásztorokodott, hát ele-mijét kinnal-keservesen elvégezte, utána - kulákhöz került cselédnek. A felszabadulás neki is meghozta a tanulás lehetősé-gét. Az egyetem munkástanfolyamát kitűnően végezte és most mint jövődó kertész a micsurini elveket Micsurinszkbán sajátítja el. Többi társához hasonlóan hosszú levelet írt legutóbb az egyetem Magyar Dolgozók Pártja szervezetének. Először az ut-ról írt

"Nem messze a határtól kis falut láttunk. Ha-talmas lakásépítkezések folynak ott. Ötnapos utunk alatt min-denütt nagyütemű építkezéseket figyelhettünk meg."

Részletesen leírja Varga Imre az embereknek egymáshoz való viszonyát. Mikor Lwewba érkeztek - ahol pedig még nem is tudtak érkezésükről - a jogi egyetemen mégis nagy-szerű műsoros ünnepséget rendeztek tisztelőikre. Szeretettel fogadták őket, mindegyiküket nyolc-tíz szovjet fiatal vitte körül az egyetemen. "Nem betanult udvariasság volt ez, amivel körülvettek bennünket. Egész en természetes előzőek nyesség él bennük embertársaik iránt. Bármilyen megforgalmu helyen voltunk, sehol sem tapasztaltunk tolongást: senki sem akar másnak a ro-vására előbbre jutni, hamarabb végezni."

Lelkesedéssel ír Moszkváról Varga Imre. "Láttam azt az ablakot, amely mögött a ma-Leninje, Sztálin elvtárs dolgozik" - mondja a levél, majd Micsurinszkbá érkezéséről számol be. Maga a rektor fogadta őket, ellát sük, lakásuk kitűnő. Külön nyelvtanár foglalkozik velük, a könyvtár, a legkitűnőbb könyvek rendelkezésre állanak.

Ha akarják, felhívhatják telefonon itthoni hozzátartozóikat. Az egyetemi hallgatók, a "gyerekek" úgy fo-gadták őket, mint a régi jó barátokat. Ötén-hatan ajánlották fel segítségüket. "Végtelen szoréynysággal, e szavakkal: Ha-ninos terhére, segíteni fogok".

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 november 2 17 óra perc

Levél Micsurinszkból... /2. folytatás/ Mi Népm Vá BT Bn

"Most még röviden a tanítás módszeréről, a diákok és a tanárok viszonyáról szeretnék írni. Az előadó professzor képekkal és gyakorlati példákkal szemlélteti elő-adását. Az itt folyó előadások és a nálunk szokásosak között az a döntő különbség, hogy Micsurinszkbán a papírszeletekre felírt kérdésekre a tanár előadás közben azonnal válaszol. A tanulók között az adjunktusok vezeték és a szovjet hallgatók hihetetlen szorgalommal végzik munkájukat."

VE "Baráti viszony áll fenn a tanárok és hall-gatók között - mondja tovább a levél - , mégis a legnagyobb tisztelettel veszik körül mindannyian a tanárokat. Mindenki felállva üdvözli a megjelenő professorokat. A kor és a tu-dás megbecsülését jelenti ez".

A levelet Varga Imre - a Szovjetunió-ban tanuló többi hallgatóhoz hasonlóan - a köszönet és hála szavaival fejezi be. Köszönetet mond a Szovjetunióknak, amely-nek hős népe a Nagy Októberi Forradalomban kivívta a dolgozó nép szabadságát, megvalósította a szocializmust s ezzel lehe-tővé tette, hogy a régen "senkifia" Varga Imrék is részesül-hessenek a tudásban. Köszönetet mond a Magyar Dolgozók Párt-jának és népünk bölcs vezetőjének, Rákosi Mátyásnak, hogy eb-ben a kitüntetésben részesítette.

"Beleadunk munkánkba mindent, ami tőlünk telik. Nagyon nehéz ugyan, amit vállaltunk, de azért az éle-tért, ami itt van - még meghalni is készek vagyunk!" /MTI/

Bikov szovjet sztahanovista esztergályos átadta nagyszerű mun-kamódszereit a Győri Vagongyár dolgozóinak

TP Kir % J/Hav/VE BT Bn Győr, november 4.

Bikov, Sztálin-díjas sztahanovista eszter-gályos pénteken délelőtt ellátogatott a Győri Vagongyárba és az autógépműhelyben bemutatta gyorsított vágási módszerét.

A Vasas Szakszervezet, az Országos Találma-nyi Hivatal, az MDP megyei bizottságának képviselői, a gyár vezetői, mérnökök, technikusok és a legjobb esztergályosok társaságában, tüzetesen megsemlélte az egyes gépeket, majd Horváth Ede esztergályos padjánál állapította meg Bikov. Horváth Ede maga is gyorsított vágással dolgozik és jelenleg autó-féltengelyeket esztergályoz olasz gyártmányú pasquino osucs-esztergapadon.

H /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. november 4. 17 óra — perco

/Bikov szovjet sztahanovista esztergályos... folyt. / Kir % J/Hav
/VE BT Bn

Bikov a késkészítéssel kezdte nagy érdeklődéssel kísért bemutatóját. Már ez is nagy feltűnést keltett, mert egészen más élt készült, mint ahogy itt szokásos. Ezután felhívta a figyelmet, hogy maga a gyorsított vágás egymagában nem elég, legalább olyan fontos a munkaműveletek helyes sorrendjének megállapítása. A gépen levő munkadarabról megállapította, hogy azt az eddigi hét művelet helyett négy művelettel lehet megmunkálni. Ennek módját bemutatta és mintegy negyedórát dolgozott a munkadarabon. Megállapította, hogy a megadott 150 perco helyett 80 perco alatt lehet megmunkálni.

A bemutató után Bikov a sajtó képviselői előtt kijelentette, nagyon kedvező benyomást tett rá a gyár, jó gépi felszereléssel. Örömmel látta, hogy itt is lelkesen foglalkoznak a gyorsított vágással, éppen ezért reméli, hogy a termelékenység tovább emelkedik. Rámutatott a hiányokra is. A technikusok például kévéssé segítik a munkásokat a munka megkönnyítésében, az egyes munkaműveletek helyes beosztásának tudományos megállapításával. A Szovjetunióban minden üzemszéknek megvan a maga műszaki tanácsadója, szoros kapcsolat létesült a műhely fizikai munkásai és mérnökei, illetve technikusai között, akik az egyes műveleteket tudományosan irányítják. Ennek meghonosítását ajánlja a Győri Vagongyár dolgozóinak is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. november 4. 18 óra — perco

/Országszerte... 2. folyt. / Ta/Sh/VE BT Gá

A Diógyőri Martin-Művek

dolgozói vállalták, hogy munkájuk termelékenységét 7 százalékkal növelik, az önköltséget 1.2 százalékkal csökkentik. Vállalták továbbá a selejttük 10 százalékos csökkentését. A munkahelyen történő műszakátadást az 5 százalékosra fejlesztik. A Martin-Művek eredeti terv-előirányzatukat november 25-ére, a Hofherr-gyár felhívására vállalt, 5 százalékkal felemelt tervük teljesítését pedig december 4-ére, tehát 11 nappal a kitűzött határidő előtt befejezik.

Az Acélöntő és Csögyár NV

dolgozói termelésüket műhelyrészenként 5 százalékkal emelik. A kupoló brigád 10 százalékkal többet vállalt, az acélöntőde formázói pedig az öntőselejtet 8 százalékról 5 százalékra csökkentik. Filkor Tibor teljesítményét 147 százalékról 157 százalékra emeli, selejttjét 0.5 százalék alatt tartja. A kereskedelmi könyvelés a kimenő számlák inkasszóját egy nappal megrövidíti, hogy a forgatóke forgási sebességét növeljék. Az egyéni versenyzők számát december 21-ig 100 százalékkal emelik.

A Roesemam és Harmatta

dolgozói vállalták, hogy a hároméves tervet december 1-ig részleteiben is teljesítik.

A vidék dolgozói

is jó munkával, többtermeléssel fejezik ki szeretetüket és ragaszkodásukat sztálin generalisszimusz iránt. A pécsi Vasmagy-kereskedelmi dolgozói felajánlották, hogy ütemtervüket 10 százalékkal túlteljesítik és december 21-ig végrehajtják. A Szigetvári Cipőgyár dolgozói 10 százalékkal emelik termelékenységüket. A Nyiregyházi Vaskereskedelmi NV dolgozói negyedik negyedévi előirányzatukat már december 21-ére teljesítik. A Veszprémi Vasmagykereskedelmi NV dolgozói vállalták, hogy a negyedik negyedévre eső forgalmat tíz nappal a kitűzött határidő előtt, 150 ezer forinttal túlteljesítik.

H

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. november 4. 19 óra 15 perc

/Országszerte...3.folyt./ Külker. min. B¹/VE

A Magyar Külkereskedelmi Minisztérium dolgozói Sztálin elvtárs 70. születésnapjának méltó megünneplésére vállalták a külkereskedelmi hitelek forgási sebességének /szadókial való növelését, a visszatérülési időnek egy nappal történő csökkentését, amely több, mint 10 millió forint hitelt szabadít fel a termelés céljaira és 2.800 forint kamattartókat jelent. Vállalták az érvényes törvényeknek és rendelkezéseknek a Magyar Népköztársaság alkotmánya szellemének megfelelő csoportosítását a minisztérium egyes osztályai munkakörének megfelelően. Vállalták a magyar vámjogi törvény és végrehajtási utasítás elkészítését a szovjet vámkodexet véve mintaként.

Az Államközi Főosztály dolgozói versenyt indítottak azzal a célkitűzéssel, hogy tervüket december 31-ig befejezzék. /dolgozói

Az Építésügyi Minisztérium és külszervei elhatározták, hogy az építőmunkások öntudatos célkitűzéseinek végrehajtására fokozott mértékben biztosítják az egyes munkák tervekkel, anyaggal való ellátását, a versenytervek elkészítését. Ennek érdekében november 7-től kezdődően bevezetik a verseny tartására a reggel 7 órától este 6 óráig tartó inspekciós közönségszolgálatot. A szolgálat részére külön naplót fektetnek fel. Az inspekciósok feladata lesz a hozzájuk forduló munkások, munkavezetők szerszámokkal való ellátása, anyag- és egyéb kérésük elintézésében az azonnali intézkedés, a Sztálin 70. születésnapjának méltó megünneplésére vállalt építőipari munkafelajánlás sikerének elősegítése.

MINSZ & H./VE BT A Standard-gyár ifjúmunkásai csatlakoztak az ország dolgozóinak mozgalmához. Az I. műhely automata-brigádja 105 százalékról 110 százalékra emeli teljesítményét. A II. műhely: közziszerszámokat készítő SZIT-brigád hét tagja felajánlotta, hogy december 1-ére befejezi a hároméves tervet. Az egyéni versenyzők szent nyolcvanról négyszázra emelik fel.

Tud. NA/Hav/VE BT

A veszprémi-mogydi üzemek közül a pépai Perutz-gyárban a fonóda dolgozói négy százalékos, a szövődé dolgozói 5 százalékos többletmunkát ajánlottak fel Sztálin 70. születésnapjára.

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. november 4. óra 20 perc 20

/Országszerte...4.folyt./ Tud. NA/Hav/VE BT

Ajkasingeren a banya dolgozói 6 és 101 százalékos munkafelajánlást tettek és elhatározták, hogy a hároméves tervet december 10-ére teljesítik. Egyeseknek még teljesítést is vállaltak, amelyekben a Jolán-akna és a Tancsics-akna felajánlotta, hogy tíz nappal, az Armin-akna pedig 12 nappal hamarabb befejezi a hároméves tervet, mint az egész banya-telep.

Tud. M/Hav/VE BT

A. Bajcsunari és a dusnoki gépállomások Sztálin 70. születésnapjára a Szovjetunió és az MDP iránti hűség kifejezésére vállalták, hogy december 21-ig elvégzik a műlyszántást. /MTI/

Ismét több üzen befejezte hároméves tervét

Népm. & Ny/VE BT NI Az Országos Tervhivatal jelentése szerint november 4-ig újabb üzemek teljesítették hároméves tervüket: a Borsodnádasi Lenczgyár NV, Székesfehérvár, a Polmayer István és Fiai textilkészítő-gyár, a Köszegi Ágyterítő és Butorszövőgyár. /MTI/

"Hirdesse a Rákosi Mátyásról elnevezett hajó, hogy a magyar dolgozók hű szövetségesei a nagy Szovjetuniónak!" - A "Rákosi Mátyás" vontatóhajó ünnepélyes átadása

Köv/VE BT GA Két hónappal a kitűzött határidő előtt elkészült a szovjet megrendelésre épített "Rákosi Mátyás"-vontatóhajó, amelyet ünnepélyes körtek között szertartással adtak át az Óbudai Hajógyárban.

Mogyosi József, üzemi bizottsági titkár üdvözölte a Hajógyár dolgozóinak nevében Szvirnov szovjet követ-ségi ügyvivőt, a magyar kormány képviselőiben megjelent Zsofi-nyoc Mihály és Kossa István minisztereket és a többi vendéget.

- Sok hajóatadást megértünk már ebben a gyárban - mondotta Mogyosi József - de különösen ünnepélyes szónokra ez a pillanat, amikor átadjuk a forgalomnak a Magyar Dolgozók Pártja és az egész magyar nép vezetőjéről, Rákosi Mátyásról elnevezett vontatóhajót.

Szovjet részről Lunyev helyettes vezérigazgató köszönte meg az üzem dolgozóinak, hogy jó munkájukkal

H /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. november 4. 19 óra 25 perc

/"Hirdesse a Rákosi Mátyásról elnevezett hajó... folyt./ Knó/VE BT
lehetővé tették a hajó határidő előtti elkészítését.

Az MDP III. kerületi pártbizottsága nevében Németh József tolmácsolta a Magyar Dolgozók Pártjának üdvözlőt az Obudai Hajógyár dolgozóinak

- Hirdesse ez a hajó a szovjet vízekon a magyar-szovjet barátságot! - mondotta.

Ezután Zsöfnyecz Mihály nehézipari miniszter tartott ünnepi beszédet.

- Ez az ünnepélyes pillanat - mondotta - amikor utjára bocsátjuk a szeretett vezérünkről, Rákosi Mátyás elvtársról elnevezett vontatóhajót, tulnő az Obudai Hajógyár falán. Ebben a pillanatban együtt ünnepelnek az Obudai Hajógyár dolgozóival az ország összes dolgozóit. Ünneplik a magyar munkás, a magyar munka újabb diadalát.

- Lehet-e szobban, múltóbban készülni a haladó emberiség hatalmas ünnepére, a nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójára, mint azzal, hogy ma utjára bocsátjuk ezt a gyönyörű vontatóhajót, amely Sztálin elvtárs legjobbját, magyar tanítványának, Rákosi Mátyásnak nevét viseli!

- Hirdesse ez a hajó - fejezte be nagy lelkesedéssel fogadott beszédét Zsöfnyecz Mihály - hogy a magyar dolgozók hű szövetségesei a nagy Szovjetuniónak és a népi demokratikus országoknak.

A szovjet himnusz hangjai mellett sor került az ünnepélyes lobogócsoréhoz, majd a "Rákosi Mátyás" vontatógőzöst vízre bocsátották. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. november 4. 19 óra 30 perc

Nagybudapest és az egész ország dolgozó népe forró lelkesedéssel készül a Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplésére

KM/So Ni A magyar nép, amelyet a Nagy Októberi Forradalomból született Szovjetunió hős népe szabadított fel a fasiszta járom alól és segített abban, hogy új életet teremtsen a romokból és meginduljon a szocializmus építése útján, forró lelkesedéssel készül a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójának megünneplésére. A Szovjetunió iránti határtalan szeretet és hálát fejezik ki a dolgozó magyar milliók lelkes előkészületeikkel.

A csepeli

üzemek, körzetek dolgozói november 7-én délután 4 órakor vörös lobogók ezrei alatt mennek a Szovjet Hősök temetőjéhez, ahol az emlékbeszéd elhangzása után koszorukat helyeznek el a Budapest felszabadításáért életüket áldozott szovjet hősök emlékművén.

Az ünnepi megemlékezés után a Magyar Szovjet Társaság rendez nagyszabású díszelőadást. Este fél 8 órakor a Tancsics filmszínházban díszbemutatót vetítik le Lenin, a forradalom lánglelkű vezetőjéről készült dokumentumfilmet. A területi és üzemi pártszervezetek, az iskolák és a tömegszervezetek Ujpest

40 üzemének küldöttei, a pártok és a tömegszervezetek az évforduló napján megkoszorúzzák az Ujpestet felszabadító szovjet hősök emlékművet.

Az ujbpesti üzemekben a foliárok és jelzők tömege készül, a dolgozók ezeken keresztül is kifejezik: minden magyar dolgozó a világ dolgozóival együtt ünnepli a munkásosztály világot formáló győzelmét, a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat. A legtöbb ujbpesti üzem, így a Carnagyár, a Pannonia, a Wolfner és az Egyesült Izzó külön műsoros ünnepségen emlékezik meg a nagy évforduló jelentőségéről.

Ugyancsak november 7-én az ujbpesti Corso moziban rendezik meg a "Lenin" című nagy szovjet dokumentumfilm díszbemutatóját.

A budapesti

üzemek dolgozói is hasonló lelkesedéssel készülnek a nagy évforduló méltó megünneplésére.

A Hofherr gyár dolgozói

már öt héttel ezelőtt elhatározták, hogy a törven felül még 2 traktort készítenek az évfordulóra. A felajánlást lelkes munkával már elkészítették. A két traktort a dolgozók az évforduló üzemi ünnepe alkalmából

/folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás

1949. november 4.

20 óra 05 perc

/Nagybudapest és az egész ország ... folyt./ KM/So Ni

adják át. Az üzem kulturgárdája bemutatja a Nagy Októberi Forradalom egyik történelmi eseményét megelőző "Acélvönat" című egyfelvonásos színdarabot.

A MÁVAG -ban

ünnepélyes röpgyűléseket tartanak minden üzemszabványban. Este a gyár ezer dolgozója felvonul a Kossuth Akadémia kertjébe és megkoszorúzza a Szovjet Hősök emlékművét.

A lelkes készülődésben a vidék dolgozói sem maradnak el a főváros.

A lelkes készülődésben a vidék dolgozói sem maradnak el a főváros.

Debrecenben

szombaton este az "Aranybika" termelőszövetkezeti csoportok tagjai nagyteremben rendeznek nagyszabású ünnepséget.

Nekünk, termelőszövetkezeti tagoknak - jelentette ki Szűcs Róza az előkészítő bizottság egyik tagja - legnagyobb ünnepünk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója és szívvel lélekkel készülünk fel erre az ünnepre.

A debreceni futóház dolgozói örömmel jelentették hogy befejezik hároméves tervüket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója. Utolsó tervmunkájukkal, a tiszalöki víztartály felszerelésével az évforduló napjára végeznek.

"Mi futóházi dolgozók, - írják levelükben - tudatában vagyunk annak, hogy tervünk időelőtti teljesítését Pártunk és nagy tanítónk, Rákosi elvtárs bölcs vezetésének köszönhetjük. Hisszük, hogy a hároméves terv befejezése döntően járul hozzá boldogabb és szobbi emberi életet biztosító öt éves tervünk sikeréhez, amelynek teljesítéséhez még fokozottabb energiával, nagyobb öntudattal fogunk hozzá, hogy ezzel is erősítsük a Szovjetunió vezető békétábrát.

Győr

dolgozói is lázasan készülnek az évforduló méltó megünneplésére. Az ünnepségek már szombaton este kezdődnek. A város két mozijában ünnepélyes köretek között mutatják be a Lenin életéről szóló filmet. Uána a Tolbucsin-téren tűzijáték lesz. A szovjet hősök Szabadság-téri emlékművénél Kossa István pénzügyminiszter mond ünnepi beszédét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás

1949. november 4.

20 óra 10 perc

Nagybudapest és az egész ország ... folyt./ KM/So Ni

Szolnokon

november 7-én együtt ünneplik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját és a város felszabadításának évfordulóját. Az ünnep előestéjén a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében vándor-képzőművészeti kiállítás nyílik meg, amely bemutatja a szovjet képzőművészet sok értékes alkotását.

A Szolnoki MÁV-műhely dolgozói elhatározták, hogy az évfordulóra 20 roncskocsit üzemképes állapotba helyeznek.

Mozóturon

az üzemek dekorációs versenyre hívták ki egymást. A mozóturi gépállomás dolgozói elhatározták, hogy a november 7-re előirányzott teljesítményt 100 százalékkal túlteljesítik. Az ünnepség előkészítéséből és megszervezéséből lelkesen kivoszik részüket a földművelőszövetkezeti dolgozói is.

A városok mellett a falvak dolgozói is lelkesen készülnek az évfordulóra. Minden községben megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket és ünnepségeket tartanak. Jánosida, Alattyán és Jászfonyoszeru dolgozó parasztsága elhatározta, hogy november 7-ig 100 százalékosan teljesíti az őszi művelésintézkedést. A járás valamennyi községében ünnepségeket rendeznek. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás

1949. november 4.

20 óra 20 perc

Ünnepi nagygyűlések a Nagy Októberi Forradalom évfordulója alkal-
mából
NEM & Ny/So Ni

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából a következő városokban lesznek ünnepi nagygyűlések a Függetlenségi Néppárt és az MSZT rendezésében: Győrött 10 órakor: Szolnokon Batkó Anna népjóléti miniszter 6-án délelőtt 9 órakor. Székesfehérvárott Ortutay Gyula kultuszminiszter, 6-án délelőtt 10 órakor. Nyiregyházaán Darvas József építésügyi miniszter 6-án délelőtt 11 órakor. Tatabányán Apró Antal, a Szaktanács főtitkára 6-án délelőtt 9 órakor. Zalaegerszegon Pongrácz Kálmán, Nagy-Budapest polgármestere 6-án délelőtt 10 órakor. Szombathelyen Gyöngyösi János országgyűlési képviselő 6-án délelőtt 9 órakor. Cegléden Jöboru Magda az MNDSZ főtitkára 6-án délelőtt 9 órakor. Kaposvárott Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár 6-án délelőtt 10 órakor. Sopronban Zöld Sándor belügyi államtitkár 7-én délután 5 órakor. Békéscsabán Döbrenzei Károlyné Újpest város polgármestere, 7-én délután 7 órakor. Debrecenben Szabó István vezérőrnagy 7-én délután 2 órakor. Szegedon Ilku Pál ezredes 7-én délután 6 órakor. Sátoraljaújhelyen Nánási László a Szabad Szó főszerkesztője 6-án délelőtt 10 órakor. Nagykanizsán Prieszol József közlekedési csoportfőnök 6-án délelőtt 10 órakor. Miskolcon Halász Kálmán, a Rádió üzemigazgatója 7-én délután 5 órakor. /MTI/

— H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1949. november 4.

21 óra 10 perc

"A Bolsevik Párt útja" - Szombaton délelőtt nyitják meg az MSZT kiállítását

FT/Ny/VE Ni

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából a Magyar-Szovjet Társaság a Fővárosi Képtár helyiségében "A Bolsevik Párt útja" címmel kiállítást rendez, amelyet szombaton délelőtt 11 órakor nyit meg Biro Zoltán, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja. Magyarországon ez az első nagyvonalú kiállítás, amely képekben, dokumentációs anyagokban mutatja be az orosz nép forradalmát győzelemre vezető, a szocializmus építését irányító dicső Bolsevik Párt történetét. A kiállítási anyag a Fővárosi Képtár öt hatalmas termét tölti meg. Az első terem bemutatja az oroszországi munkásmozgalom kialakulását, a forradalmi megmozdulásokat, az első oroszországi sztrájkok szervezőit, az első marxista körök megalakulását, amelyeknek a 80-as években tagja, majd szervezője Lenin volt. A Párt története az első világháborúig sorakozik fel ebben a terebben. Képek és dokumentumok mutatják be a Párt harcát a narodnyikok és ökonomisták ellen. Külön csoportosították Lenin és Sztálin, a Bolsevik Párt szervezői és vezetői ifjúkori illegális munkájának dokumentumait.

A második terebben a Nagy Októberi Forradalom előzményeit bemutató képek és anyagok vannak.

A terem két hatalmas oldalfalán az orosz proletariátus dicsőséges forradalmának eredeti fényképei láthatók. Az egyik kép a felfegyverzett orosz munkásokat és katonákat ábrázolja, amint ostromolják a Téli Palotát. A másik képen a forradalom nagy vezérért, Lenint látjuk, amint a szovjetek kongresszusán emlékeztet beszédét mondja. A szemközti falon elhelyezett képek a fiatal Szovjetköztársaság, a munkások és parasztok államának győzelmét mutatják be.

az imperialisták intervenciós hadai és az általuk támogatott fehérgárdista hordák ellen. Láthatók a terebben a polgárháború hőseinek arcképei és dokumentumai.

A harmadik terebben a fiatal Szovjet Köztársaság első éveinek, a gigantikus sztálini ötéves tervek hatalmas eredményeit látjuk. Következő terebben a negyedik sztálini ötéves törv hatalmas eredményeit szemléltetik a kiállított grafikonok. Az ötödik terem a Szovjetunió népeinek a békeért az imperialisták ellen vívott harcát tükrözi.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3a. kiadás 1949. november 4. 2óra 40 perc

/A Bolsevik Part utja... folyt./ FT/Ny/VE NI

A Magyar-Szovjet Társaság kiállításának szemlélteti azt a hatalmas építő munkát, amelyet a Part vezetésével a Szovjetunió népei folytatnak Lenin és Sztalin bölcs tanításai alapján a kommunizmus győzelméért.

A "Bolsevik Part utja" kiállítás mindennap reggel 8-tól este 8 óráig lesz nyitva, megtekintése díjtalan.

/MTI/

Karcev, a szovjet küldöttség vezetője a MIMOSz-ban beszélt a szovjet építőipar nagy eredményeiről.

PG/Ny/VE BT NI Pénteken délután zsúfolásig megtelt a MIMOSz Vilma királyné-uti helyisége. Előadók, újitók, brigádvezetők, technikusok, építésvezetők, a tervezőirodák vezetői, műegyetemi tanárok jöttek el, hogy meghallgassák Karcev, a Szovjet Nehézipari Építőmunkások Szakszervezete elnökének előadását.

Semegyi Miklós, a MIMOSz elnökének üdvözlő szavai után Karcev, a Szovjetunió építőmunkásainak ferre testvéri üdvözlését tolmácsolta a magyar építőmunkásoknak, majd a Szovjetunió építőkezési módszereit ismertette.

Nagyfokú gépesítő és sztahanovista munkamódszerek

- Csak az építőkezés nagyfokú gépesítésével érhető el a termelékenységnek olyan méretű fokozása, amelyet a háború utáni sztálini ötéves terv megkövetel - mondotta Karcev. Az építőkezés széleskörű gépesítése munkások tizezreit szabadítja fel a kézi munka alól. Orvosi tömegépítőkezési munkálatokat is igen gyorsan el lehet végezni, nagyteherbírtmányú gépek és motorizált szerszámok segítségével.

Karcev ezután rámutatott, hogy a munka gépesítése mellett ugyancsak döntően fontos az előregártás mind nagyobb mérvű alkalmazása. Ismertette a Szovjetunió Nehézipari Építőkezési Minisztériumának 1949 évi építési tervét. A szovjet építőipar nagyabbs feladatait magasteljesítményű, modern gépek segítségével teljesíti. Még a rakodómunkálatokat is gépesítik. A Szovjetunió gépipara ellátja az építőipart főkész és kész épületanyag gyártásához szükséges gépekkel.

H

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. november 4. 2óra 40 perc

Lukács György nyilatkozata a béke vezérkarának római tanácskozásáról

G./Hn/VE G Lukács György egyetemi tanár, a "Megvédjük a békét"-mozgalom Nemzeti Bizottsága képviselőjeként vett részt a Béke Hívei Világkongresszusának Állandó Bizottsága római tanácskozásán. Hazatérése után a Magyar Tájékoztató Iroda munkatársának tapasztalatairól a következő nyilatkozatot tette:

- Miben látja a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága római tanácskozásának fő jelentőségét?

- Eddig minden összejövetelünk, lett legyen az kongresszus vagy bizottsági ülés, mérföldkő volt a mozgalom elmozdításában. A nagyszikartú wroclavi kongresszus még csak a világ értelmiségének legjobbjait fogta össze. A párisi kongresszus már többszázmillió tömegek képviselője volt. "A béke vezérkarának", ahogy Nenni találóan nevezte, római tanácskozása pedig már konkrét következtetéseket vont le a béke hívei erője hatalmas megnövekedéséből.

- Mik voltak a béketábor sikorének legkiemelkedőbb eseményei az utolsó ülés óta?

- A Szovjetunió küldötte, Fagyetjev, a világhírű író három pontba foglalta össze a párisi kongresszus óta felmerült új mozzanatokot: az első a Kínai Népköztársaság létrejötte, a háborúra uszító imperializmus zsidai pozícióinak összeomlása, a második a német Népköztársaság megalapítása, amely hivatva van utat mutatni az angolszász imperializmus nyugateurópai háborús terveknek; a harmadik az atomháború demagogiajának szőgyenletes kudarca.

- Ehhez járul a béke hívei táborának szakadatlan növekedése, tudatosságuk és elszántságuk emelkedése. A mostani összejövetel is több ország esatlakozását hozta magával, ahol a párisi kongresszus hatása alatt, sokszor nehéz, illegális körülmények között immár szervezkednek a béke hívei, mint például Törökországban. A legfontosabb nyugati kapitalista országokban pedig - legelsősorban Francia- és Olaszországban - a béke mozgalom sokmillió tömegeket többit, amelyek már jelentős sikereket értek el.

H

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949. november 4. 21 óra 45 perc

/Lukács György nyilatkozata... folyt./ GA/Hm/VE GA

- Milyen következtetéseket vont le a bizottsági ülés ebből a helyzetből?

- A békét védelmező tömegmozgalom oddig tulajdonképpen propagandisztikus jellegű volt. A bizottsági ülés megállapította az eddig elért jelentős eredményeket; határozatokat hozott a propagandamunka fokozására. Az az egyhangú vélemény alakult ki azonban, hogy a mozgalom most már túlnőtt a pusztán propagandán, át kell térnie az akciókra. Ezért elhatározta a bizottság, hogy a világ valamennyi választott testületét /parlament, stb./ rá kell venni, - vagy ha kell, rá kell kényszeríteni - a béke ügyében való állásfoglalásra. Elsősorban a mai háborús tűzfőszkek /Görögország, Vietnám, Indonézia/ körülményeiről, az atom-bomba használatának betiltásáról, az atomfegyverek megszüntetéséről, az általános fegyverkezés csökkentéséről van szó.

- Melyek voltak a többi fontos határozatok?

- A legfontosabb az, amely Tito-Jugoszlávia képviselőit mint háborús uszítókat, mint az imperializmus ügynököit kizárta a Béke Híveinek nemzetközi szervezetéből. Ugyanakkor azonban helyet tartott fenn a hős jugoszláv nép anyai fiainak, akik a béke valódi hősei. A határozatot előkészítő vita számos szónoka utalt a Rajk-per nemzetközi jelentőségére a Titoklikk leleplezésében. Csak méltoslag említen meg, hogy a tanácskozás megszabta a Párisban elhatározott 5 millió frankos/békedíj feltételeit. Jutalmazható minden olyan nyilvánosságra került alkotás, könyv, film, kép, szobor, stb. amely hatályosan szolgálja a béke, a népek testvérisülésének ügyét. /három nagy

- Mik voltak bonyomlásai az olaszországi helyzetről?

- Néhány, egésznapos tanácskozással eltöltött nap nem nyújt elegendő alapot komoly véleménynyilvánításra. De ha az ember a kirakati irakat összehasonlítja a munkabérekkel, élénk képet kapott a Marshall-terv teremtette "jólétéről". És ha az ember egyfelől az október 30-iki béketüntetés és fáklyásmenet százaz-ros tömegét, azok viharzó lelkesedését, másfelől a rendkívüli, még a tavasszal Párisban észlelt rendőri és katonai készültséget is feltűnő állami előkészületeket szemlélte, láthatta: a mai olasz válság nem pillanatnyi, muló jelenség hanem egy egész kor-hadt rendszer válsága. /MTI/ --- 14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949. november 4. 22 óra 20 perc

/Karcov a szovjet küldöttség vezetője// folyt. BI/Hm/So Ni

A hatalmas mérvű gépesítés azonban egymagában nem elég. - folytatta. A szovjet építőiparnak egészen kiváló sztahanovista dolgozói vannak, akik igen jelentős mértékben viszik előre a szovjet építészeti technikáját.

Télen is zavartalanul építkeznek

- A Szovjetunióban az építési és szerelési munkák ütemét télen is betartják. Az e téren elért eredmények rendszeres kutatómunkának köszönhetőek. Kidolgozták a vasbeton, téglá- és az egyéb munkák télen való elvégzésének módszerét, amely főként abban áll, hogy villanyáram és gőz segítségével melegítik a frissen rakott falakat. Ma már ott tartanak a Szovjetunióban, hogy télen is megszakítás nélkül folytatható az építkezés bármilyen ipari-, lakó-, vagy középületnél, amelyeknek alapanyaga kő, téglá, beton, vasbeton, tekintet nélkül az épület mereteire és az emeletok számára.

A Szovjetunióban 1948-ban a lakóház-építkezésnél megállapították az irányelveket, az összes építési folyamatok helyes sorrendjét, az építkezési módszereket. Már előzetesen kiválasztják, hogy melyen építőipari gépeket alkalmazzák az egyes építkezéseknél. Meghatározzák a brigádok összetételét, az összes munkafolyamatokat.

Napi előtervek és grafikonok a lakás-építkezésnél.

A háború utáni ötéves terv a lakásépítkezés terén a munkaszervezés gyökeres átalakítását követelte meg. A tömeges lakóházépítkezésnél most folyamatosított, gyorsrendszerű munkamódot alkalmaznak. Ennek során az egész munkát folyamatokra osztják fel, amelyeknek végrehajtását szakbrigádokra bízák. A Nehézipari Építési Minisztérium évről lakásépítkezésnek 35 százalékát ezzel a módszerrel bonyolították le.

Az építkezési technika emelésének egyik fontos feltétele a napi előtervek készítése, az építési és szerelési munkálatok napi grafikon szerinti elvégzése, ami nagyban elősegíti a termelékenység fokozását, a munkafolyamatok szervezésének javítását és az önköltség csökkentését.

Egyes sztahanovisták 3-400 százalékkal fokozták a munka termelékenységét

Karcov ezután a sztahanovistákról beszélt. Elmondta, hogy Nyecsujanyev Sztálin-díjasasztalos új munkamódszerével a termelékenység 200 százalékkal emelkedett. Ogalkov kőműves

/folyt.köv./

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 34 kiadás 1949. november 4. 22 óra 30 perc

/Karcov a szovjet küldöttség vezetője/. 2. folyt. BI/HM/So Ni

a munka helyes megszervezése terén; valamint számos észszerűsítési javaslatával ért el kiváló eredményeket. Rendszeres alkalmazásával tanítványai ötven százalékkal emelték a munka termelékenységét. Különösen kiemelkedik Rjabcsikov kőműves, aki a munka helyes megszervezésével lehetővé tette, hogy 1949. első felében a munka termelékenységét 400 százalékkal emeljék. Szvirin betonozó és vasalómunkás javaslatainak felhasználásával a betonüzemek termelékenysége emelkedett 300 százalékkal. Petrov ács javaslatának alkalmazásával házat már öt nap alatt összehúztak szerel-

ni. % egy kétemeletes, nyolc-
kaszos Az észszerűsítés és újítás igazi
tönogezgéssé vált

Karcov szótán rámutatott az észszerűsítő és feltaláló gazdagon a szocialista Szovjetunióban valósgos tönogezgéssé vált. Ezzel-évre munkások, technikusok és mérnökök tiszorai terjesztik be észszerűsítő és újító javaslataikat, amelyeket a gyakorlatban sikerrel alkalmaznak. Egy másik építőkezelen minden ötödik-hatodik munkás újító. 1948-ban a nehézipari építőkezeseknél több, mint egymillió munkanapot takarítottak meg. Az újítók munkájának eredménye ezenkívül óriási mennyiségű fém, cement, téglá, kábel, faanyag és villanyenergia megtakarítása. A Nehézipari Építési Minisztérium építőkezeseknél/észszerűsítők és újítók a múlt évben csaknem három százalékkal csökkentették az építőkezesi költségeket - főjezte be beszédét Karcov, a szovjet sztahanovista küldöttség vezetője.

Az előadás után a hallgatók kérdéseikkel elhalmozták Karcovot és az ugyancsak jelenlevő Szavlugin sztahanovista kőművest. Török János a MEMOSZ főtitkára, a szovjet építőiparban megállapított normák iránt érdeklődött. Egy öttagú brigád napi normája, -válaszolt Szavlugin - 4000 téglá. Brigádon - folytatta - naponta 10-11 ezer téglát rak be. Szügyi Erzsébet azt kérdezte, hogy milyen mértékben vesznek részt a szovjet asszonyok az építőmunkában. Karcov azt felelte, hogy az építőmunkások 40 százaléka nő. Igen sok a női sztahanovista és számos nő kiváló munkája eredményeként magas párt, állami, szakszervezeti és társadalmi pozíciót tölt be.

A nagyszerű előadást Somogyi Miklós, a MEMOSZ elnöke zárta be. A magyar építőmunkások nevében megígérte, úgy fognak dolgozni hogy méltó módon ünnepelhessek a világ dolgozói nagy vezető, Sztálin 70. születésnapját. /MTI/

§ ipari

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 35. kiadás 1949. november 4. 22 óra 35 perc

Műszaki továbbképző tanfolyan indult a Magyar Parutipar Értelmiségi dolgozói részére

Kné/Ny/So Ni A Magyar Parutiparban műszaki továbbképző tanfolyan indult, amelyen a gyár értelmiségi dolgozóin kívül több újpesti üzem dolgozója is részt vesz.

A tanfolyanot Döbrentei Károly a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára nyitotta meg. A megnyitó után az első előadást Sónyi Inre tartotta "Az Öt éves terv tervezési feladatai" címmel.

A következő hetekben hasonló tanfolyanok indulnak a Goldberger, a Kistext, a Magyar Felső és az Első Magyar Gyapjuzásos értelmiségi dolgozói számára. /MTI/

Kiegészítés Ni/So

Mai B 29. kiadásunk /Bolszovik Párt Utja'../ ötödik bekezdésének utolsó mondatát a szöveg olvashatatlansága miatt megismé-
teljük:

Kánsamzat mutatja be a szovjet ember életét és a Nagy Honvédő Háború történetét. /MTI/

#

350

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. november 4. 23 óra — poro

Időjárásjelentés

& VE/VE N1 A Meteorológiai Intézet je lenti november 4-én, pénteken este:

A brit szigeteken, Skandináviában, Finnországban és a Szovjetunió északi felében folytatódik a változókény, szeles, csapadékos idő. Szárazföldünk déli és keleti vidékein csendes, száraz az időjárás, csupán a Kárpátok és az Alpok környékén esik az eső, illetve havazik.

Hazánkban már hatodik napja tart a borult, csapadékos idő. Pénteken a keleti megyékben már kissé felszakadt a felhőzet, a hőmérséklet 5-8 fokra emelkedett. A Dunántúlon azonban változatlanul teljesen borult maradt az égbolt. Ott újból csak 2-3 fokot mértek. Ismét sokfelé volt kisebb eső. Pécsről 5, Bajáról és Zalaegerszegről 4 mm-t jelentettek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt északi, északkeleti szél. Felszakadó felhőzet, többfelé köd. Kévs helyen eső, havas eső, havazás. Az éjszakai lehülés erősödik. A nappali hőmérséklet emelkedik. /MTI/

H

vége

Főszerkesztő:
dr. Káldor György



Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartás/ával. Kéziratnak tekintendő. Házilok/szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. november 5. 6 óra — poro

Egymást segítve végzi a dolgozó parasztság az őszi mélyszántást - Jól jött az országos eső

Vidő MI/Hm Gá A dolgozó parasztság már a vetési munka folyamán meggyőződhetett a tervszorú munka előnyeiről; jól jártak azok, akik időben elvetették, most az őszi esők biztosítják a gabona egyönteltes kolését, erősödését. Most folytatja fontos őszi munkáját a dolgozó parasztság: a jövő tavasszal földbekerülő gabona ágját veti meg az alaposan végzett mélyszántással.

Hajduságban a felszántandó terület ötöd részét munkálta meg a dolgozó parasztság. Minden törekvésük arra irányul, hogy a fennmaradó nagyobbik részt határidő előtt felszántásák.

A hortobágyi, oháti és a pallagi állami gazdaságok a mélyszántás terén példamutatóan élén járnak.

A pallagi állami gazdaság kileno üzemegeység köztül négyben: a pallagpusztaiban, a hajduböszörményiben, a bánki és a mácsi üzemegeésekben felszántották már az egész előírányzott 2700 holdat.

Az oháti és a hortobágyi állami gazdaságok köztü versenyben pillanatnyilag az oháti áll jobban; amely már az őszi mélyszántási területének 70 százalékát munkálta meg. Az oháti traktoros brigádok elhatározták, hogy Sztálin születésnapjára ünnöpi munkafelajánlásként november 30. helyett, már november 20-ra befejezik a mélyszántást.

A debreceni termelőszövetkezeti csoportok munkával ünneplik meg az Októberi Ferradalom évfordulóját. Az őszi mélyszántással már végzett Rákosi tolopi "Dózsa", és "Petőfi", a nagyszepesi "Törökves" és "Ságvári" csoportok dolgozó parasztjai elhatározták, hogy munkabrigádjaikkal segítségére lesznek a szomszédos termelőszövetkezeti csoportoknak a betakarításban, hogy ott is mielőbb megkezdhesék az őszi mélyszántást.

A Baranya megyei dolgozó parasztság folzárkózt az eredményes megyék mögé. Jelentős eredmény, hogy visszaverték a kulákságnak a termelés vonalán indított támadását és határidőre befejezték a vetést. Magyarorszákon az ipari munkásság sietott a dolgozó parasztok segítségére: a bányászok brigádokat alakítva végezték a rög-törést. De megmutatkozott az egymás megsegítésének szép példája a dolgozó parasztok közt is.

/Folyt. köv./

H